RIgAS ..t - skola
200....40. ..... septemipr

3. Parbaudes darbs 10. kl. (40 min) — max (.)tu sk. =17 10. ... KI.

( varsds, uzirds)
1. (1p) Kustba pa rika liniju parvietojuma modulis nevariib lielaks par raka diametru.

Ja Ne
2. (1p) Vienngriga kustba pa rika [iniju atruma un patrinajuma vektori ir savstagp perpendikuiiri.

Ja Ne
3. (1p) J&kermenis, prvietojoties pa tika liniju, 0,5 s veic divus aprkojumus, tackermeya roticijas
periods ir 1 sekunde. a JNe
4. (2p)Kermenis vienrarigi parvietojas pa fika liniju ta, ka redzams 1. att.
Kura uz rigka linijas atzmetaja punka paatrinajums ir \ersts horizorli,
betatrums — vertilli augSup? (Alo to Zmejumal)
a)l b)2 c)3 d)4 2

3 1. att.

5. (1p)Kermenis vienr&xigi parvietojas pa tika lniju ta, ka redzams 1. atKermena ro@cijas periods ir 6
sekundes. Laika momerit= Okermenis atrodas puriki. Kura punké kermenis atrodasep laika intendla
t = 9 sekundes?
a)l b)2 c)3 d)4

6. (3) Varpstas lekiskaisatrums () ir 12 apgr./min. Izteikt to rad/so(= ...... ?.... apgr./s. Cik tas ir no 380
1rad=5717).

Atbilde: ..., :
7. (4p) Ripaga diametrs ir 0,5 m.i%aga zobu prvietoans lineraisatrums (v) ir 10 m/s. Cik apgriezienu
(n) zAgis izdara (t = 2 min.) das mimtes?

Dots: SI Formulas: Aprekins;

n-—7? ALDIA O e

8. (4p) Skriemelis, kura diametrs (d) ir 30 cm,Q@,5 mirutés apgriezas n = 600 reizu. ARmat grieSaas
periodu (T), lekisko atrumu @) un linearo atrumu punktiem uz skriene ripka linijas!
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RIgAS .o e - skola
200....40. ..... septemipr

3. Parbaudes darbs 10. kl. (40 min) — max (.)tu sk. =17 10. ... KI.
atrisigjumi

( varsds, uzirds)
1. (1p) Kustba pa rika liniju parvietojuma modulis nevariib lielaks par rpka diametru.

Ja Ne
2. (1p) Vienngriga kustba pa rika [iniju atruma un patrinajuma vektori ir savstagp perpendikuiiri.
Ja Ne
3. (1p) J&kermenis, prvietojoties pa tika finiju, 0,5 s veic divus aprkojumus, tackermeya rotcijas
periods ir 1 sekunde. a Ne
4. (2p)Kermenis vienrarigi parvietojas pa fika liniju ta, ka redzams 1. att.
Kura uz rigka linijas atzmetaja punka paatrinajums ir \ersts horizorli,
betatrums — vertilli augSup? (Alo to ZMmejumal) —
Y
a)l b)2 c)3 d)4 2
a
3 1. att.

5. (1p)Kermenis vienr&xigi parvietojas pa tika lniju ta, ka redzams 1. atKermena ro@cijas periods ir 6
sekundes. Laika momerit= Okermenis atrodas puriki. Kura punké kermenis atrodasep laika intendla
t = 9 sekundes?

a)l b)2 c)3 d)4
6. (3) Vérgst:;s lakiskaisatrums () ir 12 apgr./min. Izteikt to rad/so(= ...... ?.... apgr./s. Cik tas ir no 380
lrad =5717).
o = 12 apgr./min. = 0,2 apgr./s; 0,2 no 36072; ja 1 rad = 5717, tad 78 ir x rad (t.i., 1,3 rad).
Atbilde: ............. o=13radls. .......... :
7. (4p) Ripaga diametrs ir 0,5 m.i%aga zobu prvietodaas lineraisatrums (v) ir 10 m/s. Cik apgriezienu
(n) Zagis izdara (t = 2 min.) das mimtes?

Dots: Sl Formuda Aprekins:
d=05m R=0,25m vzRy
v=10m/s v=v/ 2R v =10/6,28 « 0,25 =10/1,57 = 6,37 (Hz)
t=2minp. 120s v=nlt
=nt n=6,37 « 120 = 764,4 (apgr.)
n—"? Atbilde: ......... Sis 2gis 2 min veic 764,4 apgriezienus.

8. (4p) Skriemelis, kura diametrs (d) ir 30 cm,Q@,5 mirités apgriezas n = 600 reiZzu. ARmat grieSaAas
periodu (T), lekisko atrumu () un linéro atrumu punktiem uz skrienie rinka linijas!

d=30cm| R=0,15m T=t/n T =30/600 = 0,05 (s)
t=0,5mih 30s
n = 600 apgf. o=2nT o = 6,28/0,05 = 125,6 (rad/s)
=wR v=125,6 0,15 = 18,84 (m/s)
T-?20-7?
v-—-"7?
ALDIIAE: ... e —————————
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